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第１章 調査の概要 

１．調査の目的 

新たな計画の策定に向け、子どもや若者の意識や現状の把握、課題の整理等を行うためアンケ

ート調査を行いました。 

 

２．調査の実施状況 

① 調査期間 

令和６年７月 

 

② 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

③ 調査対象 

町内在住の18～39歳の方：500人 

 

④ 回収状況 

発送数 有効回収数 有効回収率 

500件 199件 39.8％ 

※本報告書においては、回収数のうち、回答のない白票や回収締め切り後に到着した分を

無効票として除外したものを有効回収数として集計を行っています。 

 

３．報告書の見方 

○図表の中のｎは回答者の総数を意味しています。設問によっては、回答者が制限される（別の

設問である選択肢を選んだ回答者のみ回答する場合など）ため、ｎの数は一定ではありません。 

○比率は、ｎを100％とした百分比で算出し、小数点以下第2位を四捨五入しています。その

ため、表示されている百分比の合計が100％にならない場合があります。 

○複数回答が可能な設問では、その比率の合計が100％を上回ることがあります。 
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12.1% 15.6% 16.6% 24.1% 29.6% 2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

18～21歳 22～25歳 26～29歳 30～34歳

35～39歳 無回答

39.7% 57.3%

1.5%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

男性 女性 その他 無回答

第２章 調査結果 

１．回答者の属性 

（１）年齢 

問１ 令和６年4月1日現在の年齢を（  ）内に数字でご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の年齢をみると、「35～39歳」が29.6％でもっとも多く、ついで「30～34歳」が

24.1％で、回答者全体の半数以上は30代となっています。 

 

 

（２）性別 

問２ あなたの性別についてお答えください。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の性別は「女性」が57.3％と6割近くを占めています。 
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n
男性 女性 その他 無回答

100.0% 39.7% 57.3% 1.5% 1.5%
199件 79件 114件 3件 3件

100.0% 25.0% 70.8% 4.2% 0.0%
24件 6件 17件 1件 0件

100.0% 51.6% 48.4% 0.0% 0.0%
31件 16件 15件 0件 0件

100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
33件 11件 22件 0件 0件

100.0% 37.5% 58.3% 4.2% 0.0%
48件 18件 28件 2件 0件

100.0% 47.5% 52.5% 0.0% 0.0%
59件 28件 31件 0件 0件

全体

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

26.6% 37.2% 34.2% 2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

千畑地区 六郷地区 仙南地区 無回答

 

［属性別にみた回答傾向］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の年齢別にみると、おおむねどの年齢層においても「女性」の割合の方が高くなってい

ますが、22～25歳ではやや「男性」が多くなっています。 

 

 

（３）居住地区 

問３ お住まいの地区はどこですか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の居住地区は「六郷地区」（37.2％）と「仙南地区」（34.2％）が「千畑地区」（26.2％）

よりもやや割合が高くなっています。 
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3.5%

26.1%

21.1%

17.1%

75.4%

37.7%

0.0%

3.0%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一人暮らし

配偶者（パートナー）

自分の子ども

兄弟姉妹

父母

祖父母 その他の親戚

友人・ルームメイト等

その他

無回答

（199件）

 

（４）同居状況 

問４ 現在あなたが同居している方をすべて選んでください。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の同居状況をみると、「父母」が75.4％でもっとも多く、「配偶者（パートナー）」は26.1％、

「自分の子ども」は21.1％となっています。 
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0.0%

32.2% 4.0% 18.1% 13.6%

0.5%

29.1%

0.5%

0.5%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

中学校 高等学校（全日制）

高等学校（定時制・通信制） 専修・専門学校

短期大学 ５年制の高等専門学校（高専）

大学・大学院 予備校

その他 無回答

 

（５）学歴 

問５ あなたが最後に卒業（中途退学を含む）した学校はどこですか。現在学生の方は、通っ

ている学校を選択ください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の最終学歴は「高等学校（全日制）」が32.2％、「大学・大学院」が29.1％となってい

ます。 
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4.0%

10.1%

70.9%

2.5%

1.5%

0.5%

5.0%

0.0%

0.0%

1.5%

1.5%

0.5%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト（学生は除く）

正規の社員・職員

会社などの役員・取締役

自営業・自由業

家族従業者・内職

学生・生徒（予備校生含む）

専業主婦・主夫

家事手伝い

無職（仕事を探している）

無職（仕事を探していない）

その他

無回答

（199件）

 

（６）現在の就労状況 

問６ あなたの現在の就労状況についてお答えください。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の就労・就学状況をみると、「正規の社員・職員」が70.9％でもっとも多くなっています。 

「学生・生徒（予備校生含む）」は 5.0％、「無職（仕事を探している）」（1.5％）、「無職（仕

事を探していない）」（1.5％）という無職は3.0％となっています。 
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16.9% 33.7% 25.8% 10.1% 11.8% 1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（178件）

満足 やや満足 どちらともいえない

やや不満 不満 無回答

n

満足 やや満足 どちらとも
いえない

やや不満 不満 無回答

100.0% 16.9% 33.7% 25.8% 10.1% 11.8% 1.7%
178件 30件 60件 46件 18件 21件 3件

100.0% 12.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0%
8件 1件 4件 3件 0件 0件 0件

100.0% 15.0% 35.0% 25.0% 10.0% 15.0% 0.0%
20件 3件 7件 5件 2件 3件 0件

100.0% 15.6% 33.3% 24.8% 11.3% 12.8% 2.1%
141件 22件 47件 35件 16件 18件 3件

100.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5件 2件 1件 2件 0件 0件 0件

100.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
3件 2件 0件 1件 0件 0件 0件

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1件 0件 1件 0件 0件 0件 0件

全体

現在の就労
状況

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト（学生は除く）

正規の社員・職員

会社などの役員・取締役

自営業・自由業

家族従業者・内職

 

２．就労について 

（１）現在の働き方の満足度 
◆現在働いている方にうかがいます。 

問７ 現在の働き方に満足していますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在働いている人（学生、家事手伝い、無職を除く人）に現在の働き方の満足度について聞く

と、“満足”（「満足」、「やや満足」）という評価は半数程度を占めています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就労状況別にみると、“不満”（「やや不満」、「不満」）という回答があったのは、「パート・アル

バイト（学生は除く）」、「正規の社員・職員」のみとなっています。 
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22.5%

15.7%

13.5%

16.9%

21.3%

5.1%

27.0%

15.7%

8.4%

2.8%

6.2%

32.6%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40%

長時間労働を日常的に強いられた

休憩時間をとらせてもらえなかった

あらかじめ定められた休日に休めなかった

短期間で多くの人が辞めていった

上司から不当な扱い（パワハラ）を受けた

セクハラの被害にあった

仕事により心身の健康を害した

求人や面接の時に示された労働条件と

実際の条件が違った

辞めたいと言っても辞めさせて

もらえなかった

無理やり辞めさせられそうになった

（辞めさせられた）

その他

特に経験していない

無回答

（178件）

 

（２）つらい思いをした経験の有無 
◆現在働いている方にうかがいます。 

問８ これまで働いている中で、つらい経験をしたことはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

働いている中で経験したつらいこととしては、「特に経験していない」が32.6％でもっとも多

くなっています。 

つらい経験としては、「仕事により心身の健康を害した」（27.0％）、「長時間労働を日常的に強

いられた」（22.5％）、「上司から不当な扱い（パワハラ）を受けた」（21.3％）などが挙げられ

ています。   
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n

長時間労働を
日常的に強いら

れた

休憩時間をとら
せてもらえな

かった

あらかじめ定め
られた休日に休

めなかった

短期間で多くの
人が辞めていっ

た

上司から不当
な扱い（パワハ

ラ）を受けた

セクハラの被害
にあった

仕事により心身
の健康を害した

100.0% 22.5% 15.7% 13.5% 16.9% 21.3% 5.1% 27.0%
178件 40件 28件 24件 30件 38件 9件 48件

100.0% 12.5% 12.5% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5%
8件 1件 1件 0件 2件 1件 0件 1件

100.0% 30.0% 15.0% 15.0% 25.0% 25.0% 15.0% 35.0%
20件 6件 3件 3件 5件 5件 3件 7件

100.0% 22.7% 16.3% 14.2% 15.6% 22.7% 3.5% 27.7%
141件 32件 23件 20件 22件 32件 5件 39件

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0%
5件 0件 0件 0件 1件 0件 1件 1件

100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3件 1件 1件 1件 0件 0件 0件 0件

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件

n

求人や面接の
時に示された労
働条件と実際
の条件が違っ

た

辞めたいと言っ
ても辞めさせて
もらえなかった

無理やり辞めさ
せられそうに
なった（辞めさ

せられた）

その他 特に経験してい
ない

無回答

100.0% 15.7% 8.4% 2.8% 6.2% 32.6% 2.8%
178件 28件 15件 5件 11件 58件 5件

100.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0%
8件 1件 1件 0件 0件 3件 0件

100.0% 40.0% 15.0% 15.0% 10.0% 40.0% 0.0%
20件 8件 3件 3件 2件 8件 0件

100.0% 13.5% 7.8% 1.4% 5.7% 29.1% 3.5%
141件 19件 11件 2件 8件 41件 5件

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0%
5件 0件 0件 0件 0件 4件 0件

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%
3件 0件 0件 0件 1件 1件 0件

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
1件 0件 0件 0件 0件 1件 0件

家族従業者・内職

現在の就労
状況

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト（学生は除く）

正規の社員・職員

会社などの役員・取締役

自営業・自由業

家族従業者・内職

パート・アルバイト（学生は除く）

正規の社員・職員

会社などの役員・取締役

全体

全体

現在の就労
状況

派遣・契約社員、嘱託職員

自営業・自由業

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

現在の就労状況別にみると、「仕事により心身の健康を害した」、「長時間労働を日常的に強い

られた」、「上司から不当な扱い（パワハラ）を受けた」については、パート・アルバイト（学生

は除く）で回答の割合が高くなっています。 

パート・アルバイトではその他に「求人や面接の時に示された労働条件と実際の条件が違った」

への回答割合が他の層よりも高くなっています。 
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58.4%

60.1%

74.7%

54.5%

34.8%

28.7%

18.0%

15.7%

20.2%

27.0%

18.5%

2.8%

1.7%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80%

仕事の内容や職種

収入がよいこと

人間関係がよいこと

労働時間

やりがいや自分の個性を活かすこと

通勤の便が良いこと

将来性があること

スキルアップする機会があること

専門的な知識や技術を活かせること

事業や雇用が安定していること

社会や人のために役に立つこと

その他

特にない

無回答

（178件）

 

（３）働く上で重視すること 
◆現在働いている方にうかがいます。 

問９ 働く上であなたが重視していることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

働く上で重視することは、「人間関係がよいこと」が74.7％でもっとも多く、ついで「収入が

よいこと」（60.1％）、「仕事の内容や職種」（58.4％）、「労働時間」（54.5％）などが挙げられ

ています。 
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n

仕事の内容や
職種

収入がよいこと 人間関係がよ
いこと

労働時間 やりがいや自分
の個性を活か

すこと

通勤の便が良
いこと

100.0% 58.4% 60.1% 74.7% 54.5% 34.8% 28.7%
178件 104件 107件 133件 97件 62件 51件

100.0% 45.2% 56.2% 67.1% 54.8% 32.9% 21.9%
73件 33件 41件 49件 40件 24件 16件

100.0% 68.3% 62.5% 80.8% 54.8% 35.6% 33.7%
104件 71件 65件 84件 57件 37件 35件

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
1件 0件 1件 0件 0件 1件 0件

n

将来性があるこ
と

スキルアップす
る機会があるこ

と

専門的な知識
や技術を活か

せること

事業や雇用が
安定しているこ

と

社会や人のた
めに役に立つこ

と

その他

100.0% 18.0% 15.7% 20.2% 27.0% 18.5% 2.8%
178件 32件 28件 36件 48件 33件 5件

100.0% 26.0% 26.0% 17.8% 23.3% 24.7% 2.7%
73件 19件 19件 13件 17件 18件 2件

100.0% 12.5% 8.7% 21.2% 29.8% 14.4% 2.9%
104件 13件 9件 22件 31件 15件 3件

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1件 0件 0件 1件 0件 0件 0件

n
特にない 無回答

100.0% 1.7% 1.1%
178件 3件 2件

100.0% 4.1% 1.4%
73件 3件 1件

100.0% 0.0% 1.0%
104件 0件 1件

100.0% 0.0% 0.0%
1件 0件 0件

その他

全体

性別

男性

女性

その他

全体

性別

男性

女性

その他

全体

性別

男性

女性

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別にみると、おおむねどの項目も男性よりも女性の方が回答の割合が高くなっていますが、

「将来性があること」、「スキルアップする機会があること」、「社会や人のために役に立つこと」

については女性よりも男性の方が重視するという回答割合が高くなっています。 

 

 

（４）仕事を探していない理由 
◆問６で「11．無職（仕事を探していない）」に○をつけた方にうかがいます。 

問10 仕事を探していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

３件中３件が「健康上の理由から」となっています。 
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26.6% 6.0% 5.0% 57.3%

2.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

結婚している（事実婚を含む） まもなく結婚する予定

結婚していない（離別・死別含む） 結婚していない（結婚したことがない）

答えたくない 無回答

n

結婚している
（事実婚を含

む）

まもなく結婚す
る予定

結婚していない
（離別・死別含

む）

結婚していない
（結婚したこと

がない）

答えたくない 無回答

100.0% 26.6% 6.0% 5.0% 57.3% 2.0% 3.0%
199件 53件 12件 10件 114件 4件 6件

100.0% 0.0% 4.2% 0.0% 95.8% 0.0% 0.0%
24件 0件 1件 0件 23件 0件 0件

100.0% 0.0% 6.5% 0.0% 90.3% 0.0% 3.2%
31件 0件 2件 0件 28件 0件 1件

100.0% 18.2% 12.1% 6.1% 54.5% 3.0% 6.1%
33件 6件 4件 2件 18件 1件 2件

100.0% 29.2% 4.2% 2.1% 58.3% 4.2% 2.1%
48件 14件 2件 1件 28件 2件 1件

100.0% 50.8% 5.1% 11.9% 28.8% 1.7% 1.7%
59件 30件 3件 7件 17件 1件 1件

全体

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

 

３．世帯の状況について 

（１）婚姻状況 

①結婚の有無 

問11 あなたは現在結婚していますか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の婚姻状況をみると、「結婚していない（結婚したことがない）」が57.3％で、「結婚し

ていない（離別・死別を含む）」（5.0％）とあわせると６割以上が“未婚”となっています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の年齢別にみると、25歳以下では“未婚”が９割を超えています。26～34歳でも“未

婚”は６割を超えています。 

35歳以上では「結婚している（事実婚を含む）」が半数程度となっています。 
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13.7%

2.4%

11.3%

12.1%

11.3%

34.7%

8.9%

0.8%

0.8%

3.2%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40%

学生または結婚するにはまだ若いから

仕事に専念したい

趣味や娯楽を楽しみたい

結婚していないほうが自由で気楽

結婚する必要性を感じない

適当な相手にめぐり会わない

結婚後の生活に経済的な不安がある

親の介護のため

家庭の事情

その他

無回答

（124件）

 

②未婚または独身でいる理由 

◆問11で「３．結婚していない（離別・死別を含む）」または「４．結婚していない（結婚した

ことがない）」と回答した方にうかがいます。 

問12 あなたが現在、未婚または独身でいる理由をお答えください。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“未婚”の人に結婚していない理由について聞くと、「適当な相手にめぐり会わない」が34.7％

でもっとも多くなっています。 

「趣味や娯楽を楽しみたい」（11.3％）、「結婚していないほうが自由で気楽」（12.1％）、「結

婚する必要性を感じない」（11.3％）といった未婚でいることをよしとする回答もそれぞれ１割

を超えています。 
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25.1%

51.3%

48.2%

34.7%

18.6%

17.6%

4.0%

9.5%

4.0%

0% 20% 40% 60%

会社誘致など雇用場所を増やす

結婚に関する費用を支援する

住宅に関する費用を支援する

出会いの場の提供や支援

交際や結婚に関する相談支援

家事や育児の分担について啓発活動を

行う

その他

町が取り組む必要はない

無回答

（199件）

 

（２）結婚しやすい環境整備のための取組 

問13 結婚を望む方が結婚できるような環境を整えるため、美郷町はどのような取組を行うべ

きだと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚をしやすい環境づくりのために町に期待する取組としては、「結婚に関する費用を支援す

る」が51.3％、「住宅に関する費用を支援する」が48.2％と経済的な支援に関する回答が多く

なっています。 

その他に「出会いの場の提供や支援」が34.7％などとなっています。 
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13.6% 83.9% 2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

いる いない 無回答

19.6% 63.3% 10.1%

1.0%
2.0%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

自分 父母や祖父母等 配偶者（パートナー）

自分の兄弟姉妹 その他 無回答

 

（３）介護を必要とする家族の有無 

問14 あなたには現在何らかの介護を必要とするご家族がいますか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護が必要な家族の有無をみると、「いない」が83.9％と８割以上を占め、「いる」は13.6％

となっています。 

 

 

（４）主な生計者 

問15 あなたの世帯で主に家計を支えている方は誰ですか（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主たる生計者についてみると、「父母や祖父母等」が63.3％で６割を超えています。 

「自分」という回答は19.6％と２割程度を占めています。 
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n

自分 父母や祖父母
等

配偶者
（パートナー）

自分の兄弟
姉妹

その他 無回答

100.0% 19.6% 63.3% 10.1% 1.0% 2.0% 4.0%
199件 39件 126件 20件 2件 4件 8件

100.0% 4.2% 95.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
24件 1件 23件 0件 0件 0件 0件

100.0% 6.5% 87.1% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5%
31件 2件 27件 0件 0件 0件 2件

100.0% 12.1% 72.7% 3.0% 0.0% 3.0% 9.1%
33件 4件 24件 1件 0件 1件 3件

100.0% 16.7% 64.6% 14.6% 0.0% 2.1% 2.1%
48件 8件 31件 7件 0件 1件 1件

100.0% 39.0% 33.9% 20.3% 3.4% 1.7% 1.7%
59件 23件 20件 12件 2件 1件 1件

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

全体

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、年齢が上がるにつれて「自分」という回答の割合は高くなっており、35～

39歳では39.0％となっています。 

反対に「父母や祖父母等」は年齢が上がるにつれて回答割合は低くなっていますが、30～34

歳でも64.6％、35～39歳でも33.9％となっています。 
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6.5% 19.1% 49.7% 16.1% 4.5% 4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

生活に十分余裕がある 生活にある程度の余裕はある

余裕があるほどではないが、それほど困ってはいない 生活が苦しい

生活が大変苦しい 無回答

n

生活に十分余
裕がある

生活にある程
度の余裕はあ

る

余裕があるほど
ではないが、そ
れほど困っては

いない

生活が苦しい 生活が大変苦
しい

無回答

100.0% 6.5% 19.1% 49.7% 16.1% 4.5% 4.0%
199件 13件 38件 99件 32件 9件 8件

100.0% 8.3% 37.5% 37.5% 12.5% 0.0% 4.2%
24件 2件 9件 9件 3件 0件 1件

100.0% 9.7% 35.5% 32.3% 16.1% 3.2% 3.2%
31件 3件 11件 10件 5件 1件 1件

100.0% 9.1% 15.2% 54.5% 6.1% 9.1% 6.1%
33件 3件 5件 18件 2件 3件 2件

100.0% 2.1% 8.3% 70.8% 14.6% 2.1% 2.1%
48件 1件 4件 34件 7件 1件 1件

100.0% 6.8% 15.3% 47.5% 22.0% 5.1% 3.4%
59件 4件 9件 28件 13件 3件 2件

35～39歳

全体

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

 

（５）経済的な暮らし向き 

問16 現在のあなたの暮らしは経済的に余裕がありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の暮らしの経済的余裕をみると、「生活が大変苦しい」という回答は4.5％、「生活が苦し

い」は16.1％であわせると２割程度は経済的に苦しいとしています。 

「生活に十分余裕がある」（6.5％）という回答は少ないですが、「生活にある程度の余裕はあ

る」（19.1％）、「余裕があるほどではないが、それほど困ってはいない」（49.7％）をあわせる

と、全体の７割以上は経済的には困っていない状況となっています。 

 

［属性別にみた回答傾向］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、35～39歳では“苦しい”（「生活が大変苦しい」、「生活が苦しい」）が27.1％

で他の年齢層に比べて回答割合が高くなっています。 
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n

生活に十分余
裕がある

生活にある程
度の余裕はあ

る

余裕があるほど
ではないが、そ
れほど困っては

いない

生活が苦しい 生活が大変苦
しい

無回答

100.0% 6.5% 19.1% 49.7% 16.1% 4.5% 4.0%
199件 13件 38件 99件 32件 9件 8件

100.0% 12.5% 12.5% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0%
8件 1件 1件 3件 3件 0件 0件

100.0% 5.0% 15.0% 60.0% 15.0% 5.0% 0.0%
20件 1件 3件 12件 3件 1件 0件

100.0% 5.7% 20.6% 51.8% 13.5% 5.0% 3.5%
141件 8件 29件 73件 19件 7件 5件

100.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5件 0件 1件 4件 0件 0件 0件

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%
3件 1件 0件 0件 1件 0件 1件

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1件 0件 0件 1件 0件 0件 0件

100.0% 10.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 10.0%
10件 1件 4件 4件 0件 0件 1件

100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
3件 0件 0件 1件 2件 0件 0件

100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
3件 1件 0件 1件 1件 0件 0件

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
1件 0件 0件 0件 1件 0件 0件

無職（仕事を探している）

無職（仕事を探していない）

その他

全体

現在の就労
状況

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト（学生は除く）

正規の社員・職員

会社などの役員・取締役

自営業・自由業

家族従業者・内職

学生・生徒（予備校生含む）

n

生活に十分余
裕がある

生活にある程
度の余裕はあ

る

余裕があるほど
ではないが、そ
れほど困っては

いない

生活が苦しい 生活が大変苦
しい

無回答

100.0% 6.5% 19.1% 49.7% 16.1% 4.5% 4.0%
199件 13件 38件 99件 32件 9件 8件

100.0% 3.8% 17.0% 54.7% 17.0% 5.7% 1.9%
53件 2件 9件 29件 9件 3件 1件

100.0% 0.0% 16.7% 58.3% 25.0% 0.0% 0.0%
12件 0件 2件 7件 3件 0件 0件

100.0% 30.0% 10.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%
10件 3件 1件 2件 2件 2件 0件

100.0% 7.0% 22.8% 50.9% 14.9% 3.5% 0.9%
114件 8件 26件 58件 17件 4件 1件

100.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%
4件 0件 0件 3件 1件 0件 0件

結婚の有無

結婚している（事実婚を含む）

まもなく結婚する予定

結婚していない
（離別・死別含む）

結婚していない
（結婚したことがない）

答えたくない

全体

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就労状況別にみると、“苦しい”という回答割合は、派遣・契約社員、嘱託職員では37.5％、

パート・アルバイト（学生は除く）で20.0％、正規の社員・職員で18.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

婚姻状況別にみると、結婚していない（離別・死別含む）人では“苦しい”という回答40.0％

で、結婚している人やまだ結婚したことがない人よりも割合が高くなっています。 
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30.2%

42.7%

23.6%

60.3%

40.2%

30.7%

10.6%

13.1%

15.6%

9.5%

4.0%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80%

家賃、住宅ローン

水道・光熱費

通信費

税金・保険料

食費

交通費

医療費

学費・教育費

交際費・趣味費

衣服・美容費

その他

無回答

（199件）

 

（６）家計を圧迫しているもの 

問17 現在家計を圧迫しているものは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在家計を圧迫しているものとしては、「税金・保険料」が60.3％でもっとも多くなっていま

す。 

ついで「水道・光熱費」（42.7％）、「食費」（40.2％）など、生活の基礎に関わる出費につい

て負担が大きいという回答が多くなっています。 
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n

家賃、住宅
ローン

水道・光熱費 通信費 税金・保険料 食費 交通費

100.0% 30.2% 42.7% 23.6% 60.3% 40.2% 30.7%
199件 60件 85件 47件 120件 80件 61件

100.0% 16.7% 29.2% 33.3% 54.2% 25.0% 25.0%
24件 4件 7件 8件 13件 6件 6件

100.0% 22.6% 38.7% 25.8% 48.4% 19.4% 29.0%
31件 7件 12件 8件 15件 6件 9件

100.0% 18.2% 36.4% 21.2% 66.7% 45.5% 30.3%
33件 6件 12件 7件 22件 15件 10件

100.0% 35.4% 47.9% 18.8% 62.5% 45.8% 29.2%
48件 17件 23件 9件 30件 22件 14件

100.0% 42.4% 47.5% 25.4% 64.4% 49.2% 33.9%
59件 25件 28件 15件 38件 29件 20件

n
医療費 学費・教育費 交際費・趣味費 衣服・美容費 その他 無回答

100.0% 10.6% 13.1% 15.6% 9.5% 4.0% 5.5%
199件 21件 26件 31件 19件 8件 11件

100.0% 8.3% 37.5% 16.7% 16.7% 8.3% 4.2%
24件 2件 9件 4件 4件 2件 1件

100.0% 12.9% 6.5% 25.8% 16.1% 3.2% 3.2%
31件 4件 2件 8件 5件 1件 1件

100.0% 9.1% 6.1% 12.1% 6.1% 9.1% 9.1%
33件 3件 2件 4件 2件 3件 3件

100.0% 4.2% 6.3% 14.6% 8.3% 2.1% 4.2%
48件 2件 3件 7件 4件 1件 2件

100.0% 16.9% 13.6% 13.6% 6.8% 1.7% 5.1%
59件 10件 8件 8件 4件 1件 3件

35～39歳

全体

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

全体

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

年齢別にみると、「食費」や「水道・光熱費」などの生活の基礎に関わる出費の負担が大きいと

いう回答は30歳以上では４割を超えています。 

「学費・教育費」については、18～21歳で負担が大きいという回答の割合が高く、「通信費」

についても18～21歳でやや割合が高くなっています。 

また「交際費・趣味費」や「衣服・美容費」については25歳以下で26歳以上の層よりも回

答の割合が高くなっています。 
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n

家賃、住宅
ローン

水道・光熱費 通信費 税金・保険料 食費 交通費

100.0% 30.2% 42.7% 23.6% 60.3% 40.2% 30.7%
199件 60件 85件 47件 120件 80件 61件

100.0% 60.4% 50.9% 20.8% 66.0% 58.5% 35.8%
53件 32件 27件 11件 35件 31件 19件

100.0% 25.0% 41.7% 33.3% 50.0% 33.3% 50.0%
12件 3件 5件 4件 6件 4件 6件

100.0% 20.0% 30.0% 30.0% 70.0% 30.0% 10.0%
10件 2件 3件 3件 7件 3件 1件

100.0% 19.3% 42.1% 25.4% 61.4% 34.2% 30.7%
114件 22件 48件 29件 70件 39件 35件

100.0% 25.0% 50.0% 0.0% 50.0% 75.0% 0.0%
4件 1件 2件 0件 2件 3件 0件

n
医療費 学費・教育費 交際費・趣味費 衣服・美容費 その他 無回答

100.0% 10.6% 13.1% 15.6% 9.5% 4.0% 5.5%
199件 21件 26件 31件 19件 8件 11件

100.0% 11.3% 18.9% 5.7% 5.7% 1.9% 0.0%
53件 6件 10件 3件 3件 1件 0件

100.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0%
12件 1件 0件 1件 0件 1件 0件

100.0% 20.0% 40.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0%
10件 2件 4件 1件 0件 1件 1件

100.0% 8.8% 10.5% 22.8% 14.0% 4.4% 3.5%
114件 10件 12件 26件 16件 5件 4件

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4件 2件 0件 0件 0件 0件 0件

結婚の有無

全体

結婚の有無

結婚している（事実婚を含む）

まもなく結婚する予定

結婚していない
（離別・死別含む）

結婚していない
（結婚したことがない）

答えたくない

結婚している（事実婚を含む）

まもなく結婚する予定

結婚していない
（離別・死別含む）

結婚していない
（結婚したことがない）

答えたくない

全体

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

婚姻状況別にみると、結婚している人の方が全般的に結婚したことがない人よりも負担が大き

いという回答の割合は高い項目が多くなっています。 

しかし「通信費」や「交際費・趣味費」、「衣服・美容費」については結婚したことがない人の

方が負担は大きいという回答割合が高くなっています。 
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40.0%

90.0%

50.0%

20.0%

40.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅から通学しやすいこと

自分の興味・関心のあることが学べること

教育環境が充実していること

進学に際して公的な支援が受けられること

学費等が安いこと

何らかの資格が取得できること

その他

無回答

（10件）

 

（７）進学に際して重視していること 
◆現在「学生」の方にうかがいます。 

問18 進学に際して重視していることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

現在学生という回答者に進学の際に重視していることについて聞くと、「自分の興味・関心の

あることが学べること」が９割でもっとも多くなっています。 
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60.0%

80.0%

60.0%

30.0%

40.0%

10.0%

20.0%

10.0%

50.0%

30.0%

40.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事の内容や職種

収入がよいこと

人間関係がよいこと

労働時間

やりがいや自分の個性を活かすこと

通勤の便が良いこと

将来性があること

スキルアップする機会があること

専門的な知識や技術を活かせること

事業や雇用が安定していること

社会や人のために役に立つこと

その他

特にない

無回答

（10件）

 

（８）就職に際して重視していること 
◆現在「学生」の方にうかがいます。 

問19 就職に際して重視していることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

芸在学生という回答者に就職の際に重視していることについて聞くと、「収入がよいこと」が

８割でもっとも多くなっています。 
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78.9% 20.6% 0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

いる いない 無回答

83.4%

29.9%

17.2%

24.8%

3.2%

7.0%

1.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校で知り合った友人

職場で知り合った友人

趣味など学校や職場以外で知り合った友人

幼なじみ

近所の友人

ネット上で知り合った友人

その他

無回答

（157件）

 

４．交友関係について 

（１）何でも話せる友人の有無 

問20 あなたには何でも話せる友人がいますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

友人については「いる」が78.9％と８割近くを占めていますが、「いない」という回答も20.6％

となっています。 

 

（２）何でも話せる友人との関係 
◆問20で「１．いる」に○をつけた方にうかがいます。 

問21 何でも話せる友人はどのような人ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

友人について聞くと、「学校で知り合った友人」が83.4％でもっとも多くなっています。 
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10.1% 32.2% 43.2% 8.5% 5.5%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

満足 おおむね満足 普通 やや不満

不満 無回答

n
満足 おおむね満足 普通 やや不満 不満 無回答

100.0% 10.1% 32.2% 43.2% 8.5% 5.5% 0.5%
199件 20件 64件 86件 17件 11件 1件

100.0% 29.2% 33.3% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0%
24件 7件 8件 9件 0件 0件 0件

100.0% 9.7% 35.5% 51.6% 3.2% 0.0% 0.0%
31件 3件 11件 16件 1件 0件 0件

100.0% 3.0% 36.4% 42.4% 6.1% 12.1% 0.0%
33件 1件 12件 14件 2件 4件 0件

100.0% 6.3% 27.1% 47.9% 12.5% 6.3% 0.0%
48件 3件 13件 23件 6件 3件 0件

100.0% 8.5% 33.9% 39.0% 13.6% 3.4% 1.7%
59件 5件 20件 23件 8件 2件 1件

全体

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

 

５．普段の生活について 

（１）現在の生活の満足度 

問22 あなたは現在の生活にどの程度満足していますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の生活の満足度をみると、「満足」と「おおむね満足」をあわせた“満足”が42.2％、「や

や不満」と「不満」をあわせた“不満”が 14.1％で、生活に満足している人が不満という人を

上回っています。 

※合計値は小数点以下の端数の関係でグラフや数表の見た目の数値とは一致しないことがあり

ます。 

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「満足」と「おおむね満足」をあわせた“満足”という回答は18～21歳で

もっとも割合が高く、６割以上が“満足”としています。 

以降、年齢が上がるにつれて“満足“という回答の割合は低くなりますが、35～39歳で再び

“満足“の割合がやや高くなっています。 
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n
満足 おおむね満足 普通 やや不満 不満 無回答

100.0% 10.1% 32.2% 43.2% 8.5% 5.5% 0.5%
199件 20件 64件 86件 17件 11件 1件

100.0% 0.0% 37.5% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0%
8件 0件 3件 3件 2件 0件 0件

100.0% 10.0% 35.0% 35.0% 15.0% 5.0% 0.0%
20件 2件 7件 7件 3件 1件 0件

100.0% 9.2% 32.6% 45.4% 7.8% 5.0% 0.0%
141件 13件 46件 64件 11件 7件 0件

100.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5件 0件 2件 3件 0件 0件 0件

100.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
3件 2件 0件 1件 0件 0件 0件

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1件 0件 1件 0件 0件 0件 0件

100.0% 30.0% 50.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10件 3件 5件 2件 0件 0件 0件

100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%
3件 0件 0件 2件 0件 1件 0件

100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%
3件 0件 0件 2件 1件 0件 0件

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1件 0件 0件 1件 0件 0件 0件

無職（仕事を探している）

無職（仕事を探していない）

その他

全体

現在の就労
状況

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト（学生は除く）

正規の社員・職員

会社などの役員・取締役

自営業・自由業

家族従業者・内職

学生・生徒（予備校生含む）

n
満足 おおむね満足 普通 やや不満 不満 無回答

100.0% 10.1% 32.2% 43.2% 8.5% 5.5% 0.5%
199件 20件 64件 86件 17件 11件 1件

100.0% 38.5% 15.4% 38.5% 7.7% 0.0% 0.0%
13件 5件 2件 5件 1件 0件 0件

100.0% 18.4% 34.2% 39.5% 7.9% 0.0% 0.0%
38件 7件 13件 15件 3件 0件 0件

100.0% 6.1% 41.4% 42.4% 8.1% 2.0% 0.0%
99件 6件 41件 42件 8件 2件 0件

100.0% 3.1% 12.5% 56.3% 12.5% 15.6% 0.0%
32件 1件 4件 18件 4件 5件 0件

100.0% 0.0% 11.1% 33.3% 11.1% 44.4% 0.0%
9件 0件 1件 3件 1件 4件 0件

生活が大変苦しい

全体

経済的な暮らし
向き

生活に十分余裕がある

生活にある程度の余裕はある

余裕があるほどではないが、
それほど困ってはいない

生活が苦しい

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就労状況別にみると、 “満足”という回答は派遣・契約社員、嘱託職員よりも、パート・アル

バイト（学生は除く）や正規の社員・職員の方が割合は高くなっています。 

「やや不満」と「不満」をあわせた“不満”という回答は、派遣・契約社員、嘱託職員やパー

ト・アルバイト（学生は除く）では２割を超え、正規の社員・職員よりも割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経済的な暮らし向き別にみると、“満足”という回答は経済的に余裕があるほど割合が高くな

っています。 
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n
満足 おおむね満足 普通 やや不満 不満 無回答

100.0% 10.1% 32.2% 43.2% 8.5% 5.5% 0.5%
199件 20件 64件 86件 17件 11件 1件

100.0% 11.3% 34.0% 43.4% 5.7% 5.7% 0.0%
53件 6件 18件 23件 3件 3件 0件

100.0% 0.0% 50.0% 41.7% 8.3% 0.0% 0.0%
12件 0件 6件 5件 1件 0件 0件

100.0% 20.0% 10.0% 40.0% 20.0% 10.0% 0.0%
10件 2件 1件 4件 2件 1件 0件

100.0% 9.6% 31.6% 43.9% 9.6% 5.3% 0.0%
114件 11件 36件 50件 11件 6件 0件

100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%
4件 0件 1件 2件 0件 1件 0件

結婚していない
（離別・死別含む）

結婚していない
（結婚したことがない）

答えたくない

全体

結婚の有無

結婚している（事実婚を含む）

まもなく結婚する予定

14.6% 23.1% 40.2% 19.6%

2.0%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

良い おおむね良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

婚姻状況別にみると、 “満足”という回答は、離別・死別などにより現在結婚していない人で

もっとも低くなっています。 

 

 

（２）最近の健康状態 

問23 あなたのここ最近の健康状態はいかがですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

健康状態については、「良い」、「おおむね良い」があわせて37.7％で、健康状態が良いという

回答は３割台となっています。 
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77.9%

4.0%

7.0% 10.6% 0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

毎年受けている 数年おきで定期的に受けている

たまに受けている まったく受けていない

無回答

70.4%

18.6%

3.5%

4.0%

1.5%

0.5%

1.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80%

仕事や学校で、休日以外はほぼ毎日外出する

遊びや買い物等で外出する

人付き合いのためにときどき外出する

ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する

用事のときだけ外出する

ふだんは家にいるが、近所のコンビニなど

には出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

無回答

（199件）

 

（３）健康診断等の受診状況 

問24 あなたは定期的に健康診断等を受けていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定期的に健康診断を受けているかについては、「毎年受けている」が77.9％と８割近くを占め

ています。 

 

 

（４）日常の外出頻度 

問25 あなたは日常的にどの程度外出していますか（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常的な外出頻度をみると、「仕事や学校で休日以外はほぼ毎日外出する」が70.4％となって

いますが、「自室からは出るが、家からは出ない」（0.5％）、「自室からほとんど出ない」（1.0％）

という人も皆無ではありません。   
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26.1%

54.8%

49.2%

34.7%

19.1%

7.5%

4.0%

1.5%

1.5%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平日

休日

（199件）

十分にある 多少ある ほとんどない

まったくない 無回答

 

（５）自由な時間の有無 

問26 あなたには仕事や学校、家事などのほかに自由に過ごす時間がありますか。 

（平日と休日について、それぞれ○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日と休日の自由時間の有無をみると、平日よりも休日の方が「十分にある」という回答の割

合が高く、休日では54.8％と半数以上を占めています。 

「十分にある」と「多少ある」をあわせた自由時間があるという回答は、平日でも７割を超え、

休日では８割以上を占めています。 

一方、休日でも「ほとんどない」（18.5％）、「まったくない」（3.2％）という自由時間がない

という回答も１割近くあります。 
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47.2%

67.8%

50.3%

59.3%

41.2%

39.7%

25.6%

26.1%

13.1%

1.0%

1.5%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80%

いつでも行けて、好きなだけいられる場所

落ち着いてくつろげる場所

好きなものがあったり、好きなことが

できたりする場所

周りに気をつかわず、自分のペースで

いられる場所

友だちや親しい人とのつながりの中で

安心していられる場所

自分のことを拒否されたり、強制されたり

しない場所

自分の意見や希望を受け入れてもらえる場所

悩みごとの相談にのってもらったり、

信頼できるスタッフがいる場所

いろいろな人と出会える場所

その他

わからない・答えたくない

無回答

（199件）

 

（６）子どもや若者にとっての居場所 

問27 あなたは子どもや若者にとっての「居場所」とは、どんなところだと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもや若者にとっての居場所については、「落ち着いてくつろげる場所」が67.8％でもっと

も多く、ついで「周りに気をつかわず、自分のペースでいられる場所」が59.3％、「好きなもの

があったり、好きなことができたりする場所」が50.3％となっています。 
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94.0%

5.5%

3.5%

15.6%

8.0%

11.1%

4.0%

4.0%

10.6%

18.1%

2.5%

2.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

友だちの家

学校

職場・仕事場

クラブ活動・サークル活動の場

お店

スポーツ施設

文化施設

公園や山や川など自然豊かな場所

インターネット空間

その他

居場所はない

無回答

（199件）

 

（７）自身にとっての居場所 

問28 あなたにとっての「居場所」は次のうちどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者自身にとっての居場所については、「自分の家」が94.0％と圧倒的に多くなっています。 
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11.6% 5.5% 11.6% 13.6% 57.3% 0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

３年未満 ３～５年未満 ５～10年未満 10～20年未満

20年以上 無回答

1.0%

20.1% 59.3% 19.1% 0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

個人的なことを相談しあえる さしさわりのないことなら、話せる

あいさつをする程度 ほとんど近所付き合いをしていない

無回答

 

６．地域とのかかわりについて 

（１）居住年数 

問29 あなたは現在のところに何年住んでいますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の居住年数をみると、「20年以上」が57.3％と６割近くを占めています。 

 

 

（２）近所付き合いの程度 

問30 あなたは近隣の人とどのようなお付き合いをしていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近所付き合いの程度をみると、「あいさつをする程度」が59.3％ともっとも多く、「ほとんど

近所付き合いをしていない」（19.1％）とあわせると、近所付き合いが希薄という人が８割近く

を占めています。 
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n

個人的なことを
相談しあえる

さしさわりのな
いことなら、話

せる

あいさつをする
程度

ほとんど近所付
き合いをしてい

ない

無回答

100.0% 1.0% 20.1% 59.3% 19.1% 0.5%
199件 2件 40件 118件 38件 1件

100.0% 0.0% 8.3% 66.7% 25.0% 0.0%
24件 0件 2件 16件 6件 0件

100.0% 0.0% 19.4% 51.6% 29.0% 0.0%
31件 0件 6件 16件 9件 0件

100.0% 3.0% 12.1% 72.7% 12.1% 0.0%
33件 1件 4件 24件 4件 0件

100.0% 0.0% 22.9% 56.3% 20.8% 0.0%
48件 0件 11件 27件 10件 0件

100.0% 0.0% 28.8% 54.2% 15.3% 1.7%
59件 0件 17件 32件 9件 1件

年齢

全体

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

n

個人的なことを
相談しあえる

さしさわりのな
いことなら、話

せる

あいさつをする
程度

ほとんど近所付
き合いをしてい

ない

無回答

100.0% 1.0% 20.1% 59.3% 19.1% 0.5%
199件 2件 40件 118件 38件 1件

100.0% 0.0% 17.4% 43.5% 39.1% 0.0%
23件 0件 4件 10件 9件 0件

100.0% 0.0% 27.3% 45.5% 27.3% 0.0%
11件 0件 3件 5件 3件 0件

100.0% 0.0% 21.7% 60.9% 17.4% 0.0%
23件 0件 5件 14件 4件 0件

100.0% 3.7% 14.8% 66.7% 14.8% 0.0%
27件 1件 4件 18件 4件 0件

100.0% 0.9% 21.1% 62.3% 15.8% 0.0%
114件 1件 24件 71件 18件 0件

20年以上

全体

居住年数

３年未満

３～５年未満

５～10年未満

10～20年未満

 

［属性別にみた回答傾向］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、30歳未満では「あいさつをする程度」、「ほとんど近所付き合いをしていな

い」という近所付き合いが希薄という人が８割以上を占めています・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住年数別にみると、居住年数が長いほど「個人的なことを相談しあえる」、「さしさわりのな

いことなら、話せる」といった近所付き合いを親密に行っているという回答の割合が高いわけで

はないため、必ずしも居住年数の長さ（付き合いの長さ）が近所付き合いの内容に関わっている

ということではないと思われます。 
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7.5% 47.2% 24.1% 9.5% 11.1% 0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

感じる ある程度感じる あまり感じない

まったく感じない 災害時に感じる 無回答

n

感じる ある程度感じる あまり感じない まったく感じ
ない

災害時に感じる 無回答

100.0% 7.5% 47.2% 24.1% 9.5% 11.1% 0.5%
199件 15件 94件 48件 19件 22件 1件

100.0% 4.2% 54.2% 29.2% 4.2% 8.3% 0.0%
24件 1件 13件 7件 1件 2件 0件

100.0% 12.9% 29.0% 22.6% 19.4% 16.1% 0.0%
31件 4件 9件 7件 6件 5件 0件

100.0% 3.0% 48.5% 30.3% 12.1% 6.1% 0.0%
33件 1件 16件 10件 4件 2件 0件

100.0% 8.3% 56.3% 25.0% 2.1% 8.3% 0.0%
48件 4件 27件 12件 1件 4件 0件

100.0% 6.8% 49.2% 16.9% 11.9% 13.6% 1.7%
59件 4件 29件 10件 7件 8件 1件

全体

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

 

（３）近所付き合いの必要性 

問31 あなたは近隣の人とのお付き合いに必要性を感じますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近所付き合いについては、必要性を「感じる」という人は 7.5％ですが、「ある程度感じる」

（47.2％）とあわせると、半数以上は近所付き合いの必要性を認めています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、必要性を「感じる」と「ある程度感じる」をあわせた近所付き合いの必要性

を認める人の割合は、22～25歳で41.9％とやや低いものの、他の年齢層においては５～６割

が近所付き合いの必要性を認めています。 
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n

参加したことが
ある

参加したことは
ない

無回答

100.0% 28.6% 69.3% 2.0%
199件 57件 138件 4件

100.0% 20.8% 79.2% 0.0%
24件 5件 19件 0件

100.0% 22.6% 77.4% 0.0%
31件 7件 24件 0件

100.0% 33.3% 63.6% 3.0%
33件 11件 21件 1件

100.0% 20.8% 79.2% 0.0%
48件 10件 38件 0件

100.0% 39.0% 57.6% 3.4%
59件 23件 34件 2件

全体

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

28.6% 69.3% 2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

参加したことがある 参加したことはない 無回答

 

（４）地域活動への参加状況 

①地域活動への参加の有無 

問32 ここ数年の間に学校や仕事以外で何らかの地域活動に参加したことがありますか。 

（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動への参加状況をみると、「参加したことがある」は28.6％にとどまり、７割近くは「参

加したことはない」（69.3％）としています。 

 

［属性別にみた回答傾向］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「参加したことがある」という回答は35～39歳でもっとも多くなっていま

す。 
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54.4%

19.3%

38.6%

3.5%

3.5%

0.0%

0.0%

21.1%

5.3%

1.8%

0.0%

5.3%

5.3%

1.8%

0.0%

0% 20% 40% 60%

地域のお祭りや伝統行事

地域のレクリエーション

（スポーツ活動や文化活動）

地域の清掃・緑化活動など、環境保護や

リサイクルに関する活動

地域の避難訓練や防災活動

子どもたちの指導や世話

お年寄りのための活動

障がいのある人のための活動

募金活動や献血

商店街の活性化など、まちづくりや

地域活性化のための活動

外国人との交流や国際協力のための活動

地域等での音楽・演劇・ダンスなどの

表現活動

自然体験

その他

特にない

無回答

（57件）

 

②参加経験のある地域活動 

◆問32で「１．参加したことがある」に○をつけた方にうかがいます。 

問33 ここ数年の間に学校や仕事以外で参加したことがある地域活動は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加したことがある地域活動としては、「地域のお祭りや伝統行事に自ら関わる活動」が

54.4％でもっとも多く、ついで「地域の清掃・緑化活動など、環境保護やリサイクルに関する活

動」（38.6％）、などとなっています。 
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23.9%

27.5%

0.7%

0.0%

2.9%

2.9%

2.9%

9.4%

0.7%

8.0%

18.1%

2.2%

0.7%

0% 10% 20% 30%

どのような活動があるか知らない

忙しくて時間がない

一緒に参加する友人がいない

費用がかかる

身近なところで参加できる活動がない

自分の興味に合う活動がない

活動できる日時に合うものがない

人間関係が心配・めんどう

申込みや参加の方法がわからない

参加するきっかけがない

もともと興味・関心がない

その他

無回答

（138件）

 

③地域活動に参加しなかった理由 

◆問32で「２．参加したことはない」に○をつけた方にうかがいます。 

問34 地域活動に参加しない理由は何ですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動に参加したことがない人にその理由を聞くと、「忙しくて時間がない」（27.5％）、「ど

のような活動があるか知らない」（23.9％）、「もともと興味・関心がない」（18.1％）、などへの

回答が多くなっています。 
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47.7%

13.6%

3.0%

24.1%

12.6%

33.7%

26.1%

2.0%

15.6%

2.0%

0% 20% 40% 60%

参加条件がわかりやすい

活動の中で役割がある

企画に関われる

個人で参加できる

グループで参加できる

無料で参加できる

交通費や謝礼等がある

その他

特にない

無回答

（199件）

 

（５）地域活動に参加しやすくするための工夫 

問35 地域活動に参加しやすくするためにはどのような工夫が必要だと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動を参加しやすくするために必要なこととしては、「参加条件がわかりやすい」が

47.7％でもっとも多く、ついで「無料で参加できる」が33.7％などとなっています。 
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n

参加条件がわ
かりやすい

活動の中で役
割がある

企画に関われ
る

個人で参加で
きる

グループで参加
できる

無料で参加で
きる

100.0% 47.7% 13.6% 3.0% 24.1% 12.6% 33.7%
199件 95件 27件 6件 48件 25件 67件

100.0% 37.5% 12.5% 4.2% 12.5% 25.0% 37.5%
24件 9件 3件 1件 3件 6件 9件

100.0% 48.4% 9.7% 0.0% 19.4% 16.1% 29.0%
31件 15件 3件 0件 6件 5件 9件

100.0% 54.5% 12.1% 9.1% 24.2% 9.1% 42.4%
33件 18件 4件 3件 8件 3件 14件

100.0% 52.1% 14.6% 4.2% 27.1% 8.3% 33.3%
48件 25件 7件 2件 13件 4件 16件

100.0% 44.1% 16.9% 0.0% 28.8% 11.9% 30.5%
59件 26件 10件 0件 17件 7件 18件

n

交通費や謝礼
等がある

その他 特にない 無回答

100.0% 26.1% 2.0% 15.6% 2.0%
199件 52件 4件 31件 4件

100.0% 25.0% 0.0% 16.7% 0.0%
24件 6件 0件 4件 0件

100.0% 38.7% 3.2% 12.9% 0.0%
31件 12件 1件 4件 0件

100.0% 30.3% 6.1% 9.1% 3.0%
33件 10件 2件 3件 1件

100.0% 18.8% 0.0% 22.9% 0.0%
48件 9件 0件 11件 0件

100.0% 23.7% 1.7% 15.3% 3.4%
59件 14件 1件 9件 2件

全体

年齢

22～25歳

全体

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

18～21歳

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動を参加しやすくするために必要なこととして多く挙げられていた「参加条件がわかり

やすい」について年齢別にみると、26～34歳では半数以上が必要なこととして挙げています。 
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47.2% 30.2% 17.1%

3.5%
0.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

好き どちらかといえば好き どちらともいえない

あまり好きではない 嫌い 無回答

n

好き どちらかと
いえば好き

どちらとも
いえない

あまり好きでは
ない

嫌い 無回答

100.0% 47.2% 30.2% 17.1% 3.5% 0.0% 2.0%
199件 94件 60件 34件 7件 0件 4件

100.0% 43.4% 34.0% 18.9% 3.8% 0.0% 0.0%
53件 23件 18件 10件 2件 0件 0件

100.0% 52.7% 25.7% 14.9% 2.7% 0.0% 4.1%
74件 39件 19件 11件 2件 0件 3件

100.0% 45.6% 30.9% 17.6% 4.4% 0.0% 1.5%
68件 31件 21件 12件 3件 0件 1件

全体

居住地区

千畑地区

六郷地区

仙南地区

 

（６）居住地域の好感度 

問36 あなたは美郷町が好きですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在住んでいる地域については、「好き」が47.2％と４割以上を占め、「どちらかといえば好

き」（30.2％）とあわせると８割近くが好意的に評価しています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在住んでいる地域について「好き」と「どちらかといえば好き」をあわせた好意的評価は、

いずれの地区においても７割を超えており。六郷地区では半数以上が「好き」（52.7％）と強い

肯定的評価を行っています。 
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62.3%

5.2%

74.0%

16.9%

7.8%

13.0%

22.1%

29.9%

7.1%

18.2%

14.3%

2.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境が良いから

交通機関が便利だから

住み慣れたところだから

教育環境が良いから

文化環境が良いから

地域のつながりがあるから

友人がいるから

安全・安心なところだから

遊び場が充実しているから

日常生活が便利だから

他の場所で暮らしたことがないから

その他

無回答

（154件）

 

（７）居住地域が好きな理由 
◆問36で「１．好き」、「２．どちらかといえば好き」に○をつけた方にうかがいます。 

問37 美郷町が好きな理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在住んでいるところが好きという人にその理由を聞くと、「住み慣れたところだから」が

74.0％でもっとも多く、ついで「自然環境が良いから」が62.3％となっています。 
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n

自然環境が良
いから

交通機関が便
利だから

住み慣れたとこ
ろだから

教育環境が良
いから

文化環境が良
いから

地域のつながり
があるから

100.0% 62.3% 5.2% 74.0% 16.9% 7.8% 13.0%
154件 96件 8件 114件 26件 12件 20件

100.0% 63.4% 7.3% 80.5% 17.1% 12.2% 17.1%
41件 26件 3件 33件 7件 5件 7件

100.0% 63.8% 3.4% 63.8% 15.5% 5.2% 13.8%
58件 37件 2件 37件 9件 3件 8件

100.0% 57.7% 5.8% 82.7% 19.2% 7.7% 9.6%
52件 30件 3件 43件 10件 4件 5件

n

友人がいるから 安全・安心なと
ころだから

遊び場が充実し
ているから

日常生活が便
利だから

他の場所で暮
らしたことがな

いから

その他

100.0% 22.1% 29.9% 7.1% 18.2% 14.3% 2.6%
154件 34件 46件 11件 28件 22件 4件

100.0% 22.0% 31.7% 2.4% 12.2% 12.2% 2.4%
41件 9件 13件 1件 5件 5件 1件

100.0% 22.4% 24.1% 6.9% 25.9% 15.5% 1.7%
58件 13件 14件 4件 15件 9件 1件

100.0% 23.1% 36.5% 9.6% 15.4% 15.4% 3.8%
52件 12件 19件 5件 8件 8件 2件

n
無回答

100.0% 0.0%
154件 0件

100.0% 0.0%
41件 0件

100.0% 0.0%
58件 0件

100.0% 0.0%
52件 0件

全体

居住地区

全体

全体

居住地区

千畑地区

六郷地区

仙南地区

居住地区

千畑地区

六郷地区

仙南地区

仙南地区

千畑地区

六郷地区

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地区別にみると、六郷地区では「住み慣れたところだから」への回答が63.8％と他の地

区よりも割合が低く、反対に「日常生活が便利だから」は 25.9％で他の地区よりも回答割合が

高くなっています。 
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n

美郷町に住み
続けたい

町内の別の場
所に住みたい

美郷町外に移り
住みたい

まだわからない 無回答

100.0% 44.7% 1.0% 7.0% 39.7% 7.5%
199件 89件 2件 14件 79件 15件

100.0% 64.2% 0.0% 1.9% 26.4% 7.5%
53件 34件 0件 1件 14件 4件

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
12件 6件 0件 0件 6件 0件

100.0% 50.0% 0.0% 20.0% 20.0% 10.0%
10件 5件 0件 2件 2件 1件

100.0% 38.6% 1.8% 8.8% 44.7% 6.1%
114件 44件 2件 10件 51件 7件

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
4件 0件 0件 0件 4件 0件

全体

結婚の有無

結婚している（事実婚を含む）

まもなく結婚する予定

結婚していない
（離別・死別含む）

結婚していない
（結婚したことがない）

答えたくない

44.7% 1.0% 7.0% 39.7% 7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

美郷町に住み続けたい 町内の別の場所に住みたい

美郷町外に移り住みたい まだわからない

無回答

 

（８）定住意向 

問38 あなたは今後も美郷町に住んでいたいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本町への定住意向をみると、「美郷町に住み続けたい」は44.7％で、「美郷町外に移り住みた

い」（7.0％）を大きく上回っています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

婚姻状況別にみると、結婚しているという人では「美郷町に住み続けたい」が64.2％）、で他

の層よりも回答割合が高くなっています。 
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49.7%

18.6%

8.5%

2.5%

1.5%

6.5%

6.5%

17.6%

13.1%

22.6%

10.1%

11.6%

12.1%

51.3%

11.6%

7.0%

22.6%

3.0%

13.6%

3.5%

0% 20% 40% 60%

仕事や職場のこと

子育てのこと

介護のこと

学校での勉強や成績のこと

進学のこと

就職のこと

友人や仲間との人間関係

家族関係のこと

異性との交際に関すること

気分や体調のこと

病気のこと

性格のこと

容姿のこと

収入や生活費のこと

住宅のこと

奨学金などの返済のこと

漠然とした不安

その他

特にない

無回答

（199件）

 

７．悩みや不安について 

（１）悩みや不安の有無 

問39 現在、あなたには悩みや不安がありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

現在の悩みや不安について聞くと、「収入や生活費のこと」（51.3％）と「仕事や職場のこと」

（49.7％）が特に多く挙げられています。 
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n

仕事や職場の
こと

子育てのこと 介護のこと 学校での勉強
や成績のこと

進学のこと 就職のこと 友人や仲間と
の人間関係

100.0% 49.7% 18.6% 8.5% 2.5% 1.5% 6.5% 6.5%
199件 99件 37件 17件 5件 3件 13件 13件

100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 16.7% 4.2% 16.7% 8.3%
24件 6件 0件 0件 4件 1件 4件 2件

100.0% 51.6% 6.5% 6.5% 0.0% 0.0% 3.2% 3.2%
31件 16件 2件 2件 0件 0件 1件 1件

100.0% 42.4% 15.2% 12.1% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0%
33件 14件 5件 4件 0件 0件 1件 0件

100.0% 60.4% 22.9% 4.2% 2.1% 2.1% 8.3% 12.5%
48件 29件 11件 2件 1件 1件 4件 6件

100.0% 55.9% 28.8% 13.6% 0.0% 1.7% 5.1% 6.8%
59件 33件 17件 8件 0件 1件 3件 4件

n

家族関係のこと 異性との交際に
関すること

気分や体調の
こと

病気のこと 性格のこと 容姿のこと 収入や生活費
のこと

100.0% 17.6% 13.1% 22.6% 10.1% 11.6% 12.1% 51.3%
199件 35件 26件 45件 20件 23件 24件 102件

100.0% 0.0% 12.5% 16.7% 4.2% 8.3% 16.7% 45.8%
24件 0件 3件 4件 1件 2件 4件 11件

100.0% 6.5% 19.4% 16.1% 3.2% 12.9% 12.9% 41.9%
31件 2件 6件 5件 1件 4件 4件 13件

100.0% 15.2% 3.0% 27.3% 6.1% 6.1% 6.1% 54.5%
33件 5件 1件 9件 2件 2件 2件 18件

100.0% 29.2% 22.9% 25.0% 8.3% 16.7% 12.5% 54.2%
48件 14件 11件 12件 4件 8件 6件 26件

100.0% 20.3% 8.5% 23.7% 18.6% 11.9% 13.6% 52.5%
59件 12件 5件 14件 11件 7件 8件 31件

n

住宅のこと 奨学金などの
返済のこと

漠然とした不安 その他 特にない 無回答

100.0% 11.6% 7.0% 22.6% 3.0% 13.6% 3.5%
199件 23件 14件 45件 6件 27件 7件

100.0% 8.3% 12.5% 12.5% 0.0% 33.3% 0.0%
24件 2件 3件 3件 0件 8件 0件

100.0% 3.2% 12.9% 16.1% 6.5% 16.1% 0.0%
31件 1件 4件 5件 2件 5件 0件

100.0% 12.1% 18.2% 30.3% 6.1% 12.1% 3.0%
33件 4件 6件 10件 2件 4件 1件

100.0% 18.8% 2.1% 25.0% 0.0% 8.3% 4.2%
48件 9件 1件 12件 0件 4件 2件

100.0% 10.2% 0.0% 25.4% 1.7% 10.2% 5.1%
59件 6件 0件 15件 1件 6件 3件

全体

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

全体

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

全体

 

［属性別にみた回答傾向］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「収入や生活費のこと」は 26 歳以上では半数以上が悩みや不安として挙げ

ています。 

「仕事や職場のこと」は30～34歳で回答の割合が６割を超えています。 
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n

仕事や職場の
こと

子育てのこと 介護のこと 学校での勉強
や成績のこと

進学のこと 就職のこと 友人や仲間と
の人間関係

100.0% 49.7% 18.6% 8.5% 2.5% 1.5% 6.5% 6.5%
199件 99件 37件 17件 5件 3件 13件 13件

100.0% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4%
13件 4件 1件 0件 0件 0件 0件 2件

100.0% 34.2% 2.6% 2.6% 2.6% 0.0% 5.3% 0.0%
38件 13件 1件 1件 1件 0件 2件 0件

100.0% 54.5% 20.2% 8.1% 4.0% 2.0% 7.1% 7.1%
99件 54件 20件 8件 4件 2件 7件 7件

100.0% 65.6% 25.0% 21.9% 0.0% 3.1% 12.5% 9.4%
32件 21件 8件 7件 0件 1件 4件 3件

100.0% 55.6% 55.6% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9件 5件 5件 1件 0件 0件 0件 0件

n

家族関係のこと 異性との交際に
関すること

気分や体調の
こと

病気のこと 性格のこと 容姿のこと 収入や生活費
のこと

100.0% 17.6% 13.1% 22.6% 10.1% 11.6% 12.1% 51.3%
199件 35件 26件 45件 20件 23件 24件 102件

100.0% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0% 15.4% 7.7% 7.7%
13件 1件 2件 2件 0件 2件 1件 1件

100.0% 5.3% 13.2% 10.5% 0.0% 10.5% 5.3% 26.3%
38件 2件 5件 4件 0件 4件 2件 10件

100.0% 21.2% 16.2% 26.3% 13.1% 14.1% 16.2% 59.6%
99件 21件 16件 26件 13件 14件 16件 59件

100.0% 25.0% 9.4% 25.0% 15.6% 9.4% 15.6% 84.4%
32件 8件 3件 8件 5件 3件 5件 27件

100.0% 33.3% 0.0% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 55.6%
9件 3件 0件 4件 2件 0件 0件 5件

n

住宅のこと 奨学金などの
返済のこと

漠然とした不安 その他 特にない 無回答

100.0% 11.6% 7.0% 22.6% 3.0% 13.6% 3.5%
199件 23件 14件 45件 6件 27件 7件

100.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 46.2% 7.7%
13件 1件 0件 1件 0件 6件 1件

100.0% 2.6% 5.3% 15.8% 5.3% 28.9% 5.3%
38件 1件 2件 6件 2件 11件 2件

100.0% 17.2% 9.1% 26.3% 3.0% 8.1% 2.0%
99件 17件 9件 26件 3件 8件 2件

100.0% 12.5% 6.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
32件 4件 2件 8件 0件 0件 0件

100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0%
9件 0件 0件 3件 1件 0件 0件

全体

経済的な暮らし
向き

生活に十分余裕がある

生活が大変苦しい

余裕があるほどではないが、
それほど困ってはいない

生活が苦しい

生活が大変苦しい

全体

経済的な暮らし
向き

生活に十分余裕がある

生活にある程度の余裕はある

余裕があるほどではないが、
それほど困ってはいない

生活が苦しい

生活が大変苦しい

生活にある程度の余裕はある

余裕があるほどではないが、
それほど困ってはいない

生活が苦しい

全体

経済的な暮らし
向き

生活に十分余裕がある

生活にある程度の余裕はある

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経済的な暮らし向き別にみると、「収入や生活費のこと」や「仕事や職場のこと」については経

済的に苦しいという人の方が余裕のある人よりも回答割合が高くなっています。 

その他に「子育て」についても大変苦しいという人では半数以上が悩みや不安として挙げてい

ます。 

  



― 47 ― 

56.3% 27.1% 14.1% 2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

思う 思わない わからない 無回答

 

（２）悩みや不安の相談意向 

問40 あなたは悩みや不安について誰かに相談したいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

悩みや不安について相談したいと「思う」という回答は56.3％で、相談したいと「思わない」

は27.1％となっています。 
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63.4%

22.3%

67.0%

16.1%

25.0%

3.6%

5.4%

2.7%

18.8%

11.6%

2.7%

0.0%

3.6%

0.9%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

親

兄弟姉妹

友人・知人

交際相手

配偶者

子ども

親族

学校の先生、スクールカウンセラー

職場の同僚・上司

カウンセラー・精神科医などの専門機関

公的な相談機関の人

NPO法人など民間の相談機関の人

インターネット・SNS上の知り合い

インターネット上の質問サイト

その他

無回答

（112件）

 

（３）相談相手 
◆問40で「１．思う」に○をつけた方にうかがいます。 

問41 悩みや不安について誰に相談しますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

悩みや不安を相談したいと思うという人に相談相手について聞くと、「友人・知人」（67.0％）

と「親」（63.4％）が多くなっています。 
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16.7%

42.6%

1.9%

42.6%

0.0%

13.0%

24.1%

7.4%

13.0%

16.7%

9.3%

1.9%

9.3%

0.0%

11.1%

3.7%

3.7%

0% 20% 40% 60%

相談できる人がいないから

相談するほどでもないと思うから

だれに相談すればいいのかわからないから

相談しても解決できないと思うから

相手がどんな人かわからないから

相手にうまく伝えられないから

自分ひとりで解決すべきだと思うから

誰にも知られたくないことだから

裏切られたり、失望するのが嫌だから

嫌なことやできないことを言われそうだから

自分の欠点や失敗を悪く言われそうだから

何を聞かれるか不安に思うから

自分が変な人に思われるのでないかと

不安だから

お金がかかると思うから

相談することが恥ずかしい、ストレスを

感じるから

その他

無回答

（54件）

 

（４）相談したいと思わない理由 
◆問40で「２．思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

問42 悩みや不安を相談したいと思わないのはなぜですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

悩みや不安を相談したいと思わない人にその理由について聞くと、「相談するほどでもないと

思う」（.42.6％）、「相談しても解決できないと思うから」（42.6％）への回答が多くなっていま

す。   
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30.2%

21.6%

18.1%

28.1%

5.0%

21.6%

2.5%

43.7%

31.7%

30.7%

50.3%

9.5%

26.6%

1.0%

6.0%

2.0%

0% 20% 40% 60%

自分の将来や進路のこと

流行やファッションのこと

友人や仲間のこと

自分の家族のこと

勉強のこと

恋愛・結婚のこと

性に関すること

お金のこと

生活のこと

仕事のこと

趣味のこと

政治や社会のこと

自分自身のこと

その他

特に関心のあることはない

無回答

（199件）

 

８．将来の希望やイメージについて 

（１）現在の関心ごと 

問43 あなたが今関心のあることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者が今関心のあることは「趣味のこと」が50.3％でもっとも多くなっています。ついで

「お金のこと」が43.7％などとなっています。 
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n

自分の将来や
進路のこと

流行やファッ
ションのこと

友人や仲間の
こと

自分の家族の
こと

勉強のこと 恋愛・結婚のこ
と

100.0% 30.2% 21.6% 18.1% 28.1% 5.0% 21.6%
199件 60件 43件 36件 56件 10件 43件

100.0% 33.3% 41.7% 20.8% 8.3% 4.2% 33.3%
24件 8件 10件 5件 2件 1件 8件

100.0% 38.7% 29.0% 16.1% 19.4% 9.7% 35.5%
31件 12件 9件 5件 6件 3件 11件

100.0% 30.3% 24.2% 15.2% 33.3% 0.0% 27.3%
33件 10件 8件 5件 11件 0件 9件

100.0% 33.3% 18.8% 25.0% 33.3% 6.3% 18.8%
48件 16件 9件 12件 16件 3件 9件

100.0% 20.3% 11.9% 15.3% 32.2% 5.1% 10.2%
59件 12件 7件 9件 19件 3件 6件

n

性に関すること お金のこと 生活のこと 仕事のこと 趣味のこと 政治や社会の
こと

100.0% 2.5% 43.7% 31.7% 30.7% 50.3% 9.5%
199件 5件 87件 63件 61件 100件 19件

100.0% 0.0% 33.3% 4.2% 12.5% 58.3% 0.0%
24件 0件 8件 1件 3件 14件 0件

100.0% 3.2% 48.4% 29.0% 32.3% 54.8% 3.2%
31件 1件 15件 9件 10件 17件 1件

100.0% 0.0% 51.5% 36.4% 33.3% 57.6% 15.2%
33件 0件 17件 12件 11件 19件 5件

100.0% 4.2% 45.8% 43.8% 37.5% 47.9% 8.3%
48件 2件 22件 21件 18件 23件 4件

100.0% 3.4% 37.3% 30.5% 27.1% 45.8% 15.3%
59件 2件 22件 18件 16件 27件 9件

n

自分自身のこと その他 特に関心のあ
ることはない

無回答

100.0% 26.6% 1.0% 6.0% 2.0%
199件 53件 2件 12件 4件

100.0% 20.8% 0.0% 4.2% 0.0%
24件 5件 0件 1件 0件

100.0% 38.7% 0.0% 3.2% 3.2%
31件 12件 0件 1件 1件

100.0% 15.2% 0.0% 3.0% 0.0%
33件 5件 0件 1件 0件

100.0% 33.3% 0.0% 2.1% 4.2%
48件 16件 0件 1件 2件

100.0% 23.7% 3.4% 13.6% 1.7%
59件 14件 2件 8件 1件

26～29歳

30～34歳

35～39歳

全体

年齢

18～21歳

22～25歳

35～39歳

35～39歳

全体

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

全体

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「お金のこと」は30歳未満で半数以上と、30歳以上よりも関心があるとい

う回答割合が高くなっています。 
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32.2%

0.0%

21.1%

2.5%

24.1%

4.0%

10.6%

0.5%

2.5%

0.5%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40%

経済的に豊かになること

社会的な地位や名誉を得ること

自分の好きなように暮らすこと

社会や他の人々のために尽くすこと

家族と幸せに暮らすこと

友だちなど周囲の人と楽しく付き

合っていくこと

その日その日を楽しく生きること

その他

わからない

特に重視することはない

無回答

（199件）

 

（２）理想とする生き方 

問44 あなたが理想とする生き方に最も近い考えはどれですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

理想とする生き方としては、「経済的に豊になること」が32.2％でもっとも多く、その他に「家

族と幸せに暮らすこと」（24.1％）、「自分の好きなように暮らすこと」（21.1％）が多く挙げら

れています。 
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n

経済的に豊か
になること

社会的な地位
や名誉を得るこ

と

自分の好きなよ
うに暮らすこと

社会や他の
人々のために

尽くすこと

家族と幸せに暮
らすこと

友だちなど周囲
の人と楽しく付

き合っていくこと

100.0% 32.2% 0.0% 21.1% 2.5% 24.1% 4.0%
199件 64件 0件 42件 5件 48件 8件

100.0% 29.2% 0.0% 29.2% 0.0% 16.7% 0.0%
24件 7件 0件 7件 0件 4件 0件

100.0% 22.6% 0.0% 29.0% 6.5% 16.1% 3.2%
31件 7件 0件 9件 2件 5件 1件

100.0% 36.4% 0.0% 24.2% 6.1% 24.2% 0.0%
33件 12件 0件 8件 2件 8件 0件

100.0% 27.1% 0.0% 16.7% 0.0% 29.2% 8.3%
48件 13件 0件 8件 0件 14件 4件

100.0% 39.0% 0.0% 15.3% 1.7% 27.1% 5.1%
59件 23件 0件 9件 1件 16件 3件

n

その日その日を
楽しく生きること

その他 わからない 特に重視するこ
とはない

無回答

100.0% 10.6% 0.5% 2.5% 0.5% 2.0%
199件 21件 1件 5件 1件 4件

100.0% 16.7% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0%
24件 4件 0件 1件 1件 0件

100.0% 16.1% 0.0% 3.2% 0.0% 3.2%
31件 5件 0件 1件 0件 1件

100.0% 6.1% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0%
33件 2件 0件 1件 0件 0件

100.0% 12.5% 0.0% 2.1% 0.0% 4.2%
48件 6件 0件 1件 0件 2件

100.0% 6.8% 1.7% 1.7% 0.0% 1.7%
59件 4件 1件 1件 0件 1件

年齢

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

全体

全体

18～21歳

22～25歳

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

年齢別にみると、「経済的に豊になること」については、35～39歳で回答割合がもっとも高

くなっています。 

「家族と幸せに暮らすこと」については26歳以上の層で、「自分の好きなように暮らすこと」

については30歳未満で回答割合が高くなっています。 
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15.1% 39.7% 36.7% 6.0%2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

感じていない なんとなく感じている 感じている

わからない 無回答

n

感じていない なんとなく
感じている

感じている わからない 無回答

100.0% 15.1% 39.7% 36.7% 6.0% 2.5%
199件 30件 79件 73件 12件 5件

100.0% 29.2% 41.7% 12.5% 16.7% 0.0%
24件 7件 10件 3件 4件 0件

100.0% 19.4% 32.3% 32.3% 12.9% 3.2%
31件 6件 10件 10件 4件 1件

100.0% 18.2% 33.3% 45.5% 3.0% 0.0%
33件 6件 11件 15件 1件 0件

100.0% 10.4% 39.6% 43.8% 2.1% 4.2%
48件 5件 19件 21件 1件 2件

100.0% 8.5% 49.2% 35.6% 3.4% 3.4%
59件 5件 29件 21件 2件 2件

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

全体

 

（３）将来への不安感 

問45 あなたは将来に不安を感じていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

将来への不安感については、「感じている」（36.7％）と「なんとなく感じている」（39.7％）

をあわせると、７割以上が不安を抱いているとしています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、年齢が上がるほど将来に不安を感じている人（「感じている」、「なんとなく

感じている」）の割合は高くなり、30歳以上では８割以上が不安を感じているとしています。 
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81.6%

2.0%

1.3%

6.6%

49.3%

41.4%

35.5%

28.3%

14.5%

13.2%

7.2%

33.6%

0.7%

1.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

収入・生活費

勉強

進学

就職

仕事

家族の生活

自分の健康

結婚

生きがい

孤独・孤立

友だちなどの人間関係

社会情勢・不況

不安の内容がわからない

その他

無回答

（152件）

 

（４）将来に不安を感じる理由 
◆問 45 で「２．なんとなく感じている」、「３．感じている」に○をつけた方にうかがいます。 

問46 どのようなことに不安を感じていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

不安を感じている人に具体的な不安について聞くと、「収入・生活費」が81.6％でもっとも多

くなっています。   
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22.1% 36.2% 13.6% 18.1% 10.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

すでに子どもがいる 子どもを持ちたいと思う

子どもを持ちたいとは思わない まだわからない

無回答

n

すでに子どもが
いる

子どもを持ちた
いと思う

子どもを持ちた
いとは思わない

まだわからない 無回答

100.0% 22.1% 36.2% 13.6% 18.1% 10.1%
199件 44件 72件 27件 36件 20件

100.0% 0.0% 45.8% 12.5% 25.0% 16.7%
24件 0件 11件 3件 6件 4件

100.0% 0.0% 51.6% 9.7% 29.0% 9.7%
31件 0件 16件 3件 9件 3件

100.0% 15.2% 36.4% 24.2% 15.2% 9.1%
33件 5件 12件 8件 5件 3件

100.0% 22.9% 39.6% 12.5% 14.6% 10.4%
48件 11件 19件 6件 7件 5件

100.0% 42.4% 23.7% 11.9% 15.3% 6.8%
59件 25件 14件 7件 9件 4件

年齢

18～21歳

22～25歳

26～29歳

30～34歳

35～39歳

全体

 

（５）子どもを持つ意向 

問47 あなたは将来子どもを持ちたいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

将来子どもを持ちたいかどうかについて聞くと、「すでに子どもがいる」という人が22.1％お

り、「子どもを持ちたいと思う」という人は36.2％となっています。 

一方で「子どもを持ちたいと思わない」という人は13.6％となっています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「子どもを持ちたいと思わない」という回答は26～29歳で24.2％と他の

年齢層よりも高い割合となっています。 
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63.0%

59.3%

18.5%

40.7%

37.0%

25.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

子育てや教育にお金がかかるから

育児の心理的・肉体的負担が増えるから

自分の仕事に差しつかえるから

子どもがのびのび育つ社会環境ではない

と思うから

自分や夫婦の自由な時間が減るから

その他

無回答

（27件）

 

（６）子どもを持ちたいと思わない理由 
◆問47で「子どもを持ちたいとは思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

問48 子どもを持ちたいと思わない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもを持ちたいと思わないという人にその理由を聞くと、「子育てや教育にお金がかかる」

（63.0％）、「育児の心理的・肉体的負担が増える」（59.3％）が多く挙げられています。 
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n

そう思う どちらかといえ
ばそう思う

どちらかといえ
ばそう思わない

そう思わない 無回答

100.0% 24.1% 54.3% 15.1% 4.0% 2.5%
199件 48件 108件 30件 8件 5件

100.0% 12.6% 42.2% 29.6% 14.1% 1.5%
199件 25件 84件 59件 28件 3件

100.0% 16.6% 34.2% 28.6% 18.6% 2.0%
199件 33件 68件 57件 37件 4件

100.0% 50.8% 37.7% 7.0% 2.0% 2.5%
199件 101件 75件 14件 4件 5件

100.0% 17.1% 59.8% 14.6% 5.5% 3.0%
199件 34件 119件 29件 11件 6件

100.0% 8.0% 46.7% 28.6% 13.6% 3.0%
199件 16件 93件 57件 27件 6件

100.0% 33.2% 42.7% 13.6% 8.0% 2.5%
199件 66件 85件 27件 16件 5件

100.0% 11.6% 27.1% 29.1% 30.2% 2.0%
199件 23件 54件 58件 60件 4件

100.0% 28.6% 35.7% 22.6% 10.6% 2.5%
199件 57件 71件 45件 21件 5件

100.0% 14.1% 28.1% 40.7% 15.1% 2.0%
199件 28件 56件 81件 30件 4件

100.0% 14.1% 37.7% 22.6% 23.1% 2.5%
199件 28件 75件 45件 46件 5件

100.0% 5.0% 42.2% 33.7% 17.1% 2.0%
199件 10件 84件 67件 34件 4件

100.0% 15.6% 48.2% 27.6% 6.5% 2.0%
199件 31件 96件 55件 13件 4件

⑪他人に迷惑がかからない限り、どんな考えや
   行動をとろうが、自由だと思う

①今、自分は幸せだ

②自分のことが好きだ

③自分には将来の夢や希望がある

④自分は家族から大切にされている

⑤自分は友だちから好かれている

⑥自分は周りの人の役に立っていると思う

⑦努力すればいいことがあると思う

⑧自分はひとりぼっちだと感じることがある

⑨今の自分を変えたいと思う

⑩自分の考えをはっきり相手に伝えることが
   できる

⑫自分らしさよりも他人と同じことをしているほう
   が安心だ

⑬自分の将来は運やチャンスによって決まると
   思う

 

（７）自分についての評価 

①自己評価 

問49 あなたは自分のことについてどのように思いますか。（それぞれ○は１つ） 
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78.4%

54.8%

50.8%

88.4%

76.9%

54.8%

75.9%

38.7%

64.3%

42.2%

51.8%

47.2%

63.8%

19.1%

43.7%

47.2%

9.0%

20.1%

42.2%

21.6%

59.3%

33.2%

55.8%

45.7%

50.8%

34.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今、自分は幸せだ

②自分のことが好きだ

③自分には将来の夢や希望がある

④自分は家族から大切にされている

⑤自分は友だちから好かれている

⑥自分は周りの人の役に立っていると思う

⑦努力すればいいことがあると思う

⑧自分はひとりぼっちだと感じることがある

⑨今の自分を変えたいと思う

⑩自分の考えをはっきり相手に伝えることが

できる

⑪他人に迷惑がかからない限り、どんな

考えや行動をとろうが、自由だと思う

⑫自分らしさよりも他人と同じことを

しているほうが安心だ

⑬自分の将来は運やチャンスによって

決まると思う

（199件）

そう思う そう思わない

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分のことについて、“そう思う”（「どちらかといえばそう思わない」、「そう思わない」）とい

う回答をみると、④自分は家族から大切にされている（88.4％）については大半の人がそう思う

としています。 
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27.6% 40.7% 28.6% 3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

高い やや高い やや低い 無回答

n
高い やや高い やや低い 無回答

100.0% 27.6% 40.7% 28.6% 3.0%
199件 55件 81件 57件 6件

100.0% 0.0% 62.5% 37.5% 0.0%
8件 0件 5件 3件 0件

100.0% 20.0% 45.0% 35.0% 0.0%
20件 4件 9件 7件 0件

100.0% 29.8% 39.0% 29.1% 2.1%
141件 42件 55件 41件 3件

100.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0%
5件 2件 2件 1件 0件

100.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%
3件 2件 0件 1件 0件

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
1件 0件 1件 0件 0件

100.0% 40.0% 50.0% 0.0% 10.0%
10件 4件 5件 0件 1件

100.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%
3件 1件 0件 2件 0件

100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%
3件 0件 1件 1件 1件

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
1件 0件 1件 0件 0件

無職（仕事を探している）

無職（仕事を探していない）

その他

全体

現在の就労
状況

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト（学生は除く）

正規の社員・職員

会社などの役員・取締役

自営業・自由業

家族従業者・内職

学生・生徒（予備校生含む）

②自己肯定感 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高  い：①②④⑤⑥いずれも「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」 

また、⑧で「そう思わない」、「どちらかといえばそう思わない」を選択 

やや高い：①②④⑤⑥で「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」または 

⑧で「そう思わない」、「どちらかといえばそう思わない」のいずれか４項目以上を選択 

やや低い：①②④⑤⑥で「そう思わない」、「どちらかといえばそう思わない」または 

⑧で「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」のいずれか３項目以上を選択 

①～⑬の項目について、自己肯定感に関するものを整理したところ、自己肯定感が「高い」人

は27.6％で、［やや高い］とあわせると、７割近くは自分のことを肯定的に捉えています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

派遣・契約社員、嘱託職員やパート・アルバイトでは正規の社員・職員に比べ、自己肯定感が

「やや低い」人の割合が高くなっています。   
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16.1% 42.7% 38.7% 2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

高い やや高い やや低い 無回答

n
高い やや高い やや低い 無回答

100.0% 27.6% 40.7% 28.6% 3.0%
199件 55件 81件 57件 6件

100.0% 33.1% 43.9% 22.3% 0.6%
157件 52件 69件 35件 1件

100.0% 7.3% 29.3% 53.7% 9.8%
41件 3件 12件 22件 4件

全体

何でも話せる
友人の有無

いる

いない

 

 

 

 

 

 

 

何でも話せる友人がいる場合、自己肯定感の高い人が33.1％で友人がいない場合の7.3％に

比べて割合がかなり高くなっています。 

 

 

③自己効用感 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高  い：③⑦ともに「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」 

また、⑧で「そう思わない」、「どちらかといえばそう思わない」を選択 

やや高い：③⑦で「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」または 

⑬で「そう思わない」、「どちらかといえばそう思わない」のいずれか２項目以上を選択 

やや低い：③⑦で「そう思わない」、「どちらかといえばそう思わない」 

⑬で「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」のいずれか２項目以上を選択 

①～⑬の項目について、自己効力感に関するものを整理したところ、自己効力感が「高い」人

は 16.1％と２割を下回っているものの「やや高い」とあわせると６割程度が自分の可能性を前

向きに捉え、自分ならなんとかできると考えているものと思われます。 
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n
高い やや高い やや低い 無回答

100.0% 16.1% 42.7% 38.7% 2.5%
199件 32件 85件 77件 5件

100.0% 12.5% 62.5% 25.0% 0.0%
8件 1件 5件 2件 0件

100.0% 10.0% 45.0% 45.0% 0.0%
20件 2件 9件 9件 0件

100.0% 15.6% 42.6% 40.4% 1.4%
141件 22件 60件 57件 2件

100.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0%
5件 1件 3件 1件 0件

100.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%
3件 0件 2件 1件 0件

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
1件 0件 1件 0件 0件

100.0% 40.0% 30.0% 20.0% 10.0%
10件 4件 3件 2件 1件

100.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%
3件 2件 0件 1件 0件

100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%
3件 0件 1件 1件 1件

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
1件 0件 0件 1件 0件

無職（仕事を探している）

無職（仕事を探していない）

その他

全体

現在の就労
状況

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト（学生は除く）

正規の社員・職員

会社などの役員・取締役

自営業・自由業

家族従業者・内職

学生・生徒（予備校生含む）

n
高い やや高い やや低い 無回答

100.0% 16.1% 42.7% 38.7% 2.5%
199件 32件 85件 77件 5件

100.0% 23.1% 53.8% 23.1% 0.0%
13件 3件 7件 3件 0件

100.0% 18.4% 47.4% 28.9% 5.3%
38件 7件 18件 11件 2件

100.0% 14.1% 48.5% 36.4% 1.0%
99件 14件 48件 36件 1件

100.0% 18.8% 25.0% 53.1% 3.1%
32件 6件 8件 17件 1件

100.0% 11.1% 0.0% 88.9% 0.0%
9件 1件 0件 8件 0件

生活が大変苦しい

全体

経済的な暮らし
向き

生活に十分余裕がある

生活にある程度の余裕はある

余裕があるほどではないが、
それほど困ってはいない

生活が苦しい

 

[属性別にみた回答傾向] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就労・就業状況別にみると、パート・アルバイトや正規の社員・職員では他の職種よりも、自

己効用感が「やや低い」人の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経済的な暮らし向き別にみると、生活が苦しいほど自己効用感が「やや低い」人の割合が高く

なっています。 
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70.4%

47.2%

13.1%

34.7%

15.1%

35.7%

3.5%

3.5%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80%

お金の心配をせずに学べる

（進学・塾にいくこと）ように支援する

就職に向けた相談やサポート体制を充実

させる

イベントやボランティアなどの自主的な

活動を支援する

自由に過ごせる場を増やす

自分の意見を発表できる機会を増やす

悩みを相談できる場や機会を増やす

その他

特にない

無回答

（199件）

 

９．子どもや若者のために必要と思われる取組について 

（１）これからの若者のために必要な取組 

問50 これからの若者のために必要な取組は何だと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これからの若者に必要な取組としては「お金の心配をせずに学べる（進学・塾にいくこと）よ

うに支援する」が70.4％でもっとも多くなっています。 

ついで「就職に向けた相談やサポート体制を充実させる」が47.2％となっています。 
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27.6%

21.6%

32.7%

56.3%

24.6%

35.2%

52.3%

14.6%

17.1%

27.6%

40.2%

50.3%

44.2%

2.0%

2.5%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80%

交流や相談がしやすい場所づくり

自然とふれあうことができる場所づくり

事故や犯罪が少ない安全な地域づくり

子どもや子育て家庭をサポートする

地域づくり

発育や発達、障がいに関する支援

安心して医療機関にかかるための支援

仕事と家庭を両立しやすくするための

支援

健やかな体を育むスポーツ活動

心を豊かにする音楽や芸術等の文化活動

道路や公共交通機関の充実

買い物などの生活環境の充実

経済的支援の充実

教育・保育の充実

その他

特にない

無回答

（199件）

 

（２）特に力を入れてほしいこと 

問51 子どもや若者、子育ての環境・支援で、美郷町に特に力を入れてほしいことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもや若者、子育て支援に関して町に力を入れてほしいことは、「子どもや子育て家庭をサ

ポートする地域づくり」（56.3％）、「仕事と家庭を両立しやすくするための支援 」（52.3％）、

「」（50.3％）などへの回答が多くなっています。   
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13.6%

11.1%

8.5%

9.0%

17.6%

48.2%

47.7%

39.7%

1.0%

9.0%

4.0%

0% 20% 40% 60%

対面（役場や公共施設）

オンライン

電話や通話アプリ

手紙や投書

メール

インターネットのフォーム

LINEなどのチャット

アンケートへの回答

その他

伝えたい意見はない

無回答

（199件）

 

（３）自分の意見を伝えやすい方法 

問52 自分の意見を美郷町に伝えたいときに、どのような方法であれば伝えやすいですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

自分の意見を町に伝える方法としては、「インターネットのフォーム」（48.2％）、「LINEなど

のチャット」（47.7％）、「アンケートへの回答」（39.7％）などへの回答が多くなっています。 
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23.6% 55.3% 6.0%

3.0%

8.5% 3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

とても住みやすい まあまあ住みやすい

あまり住みやすいと思わない 住みにくい

わからない 無回答

n

とても
住みやすい

まあまあ
住みやすい

あまり住みやす
いと思わない

住みにくい わからない 無回答

100.0% 23.6% 55.3% 6.0% 3.0% 8.5% 3.5%
199件 47件 110件 12件 6件 17件 7件

100.0% 15.1% 56.6% 1.9% 5.7% 13.2% 7.5%
53件 8件 30件 1件 3件 7件 4件

100.0% 28.4% 56.8% 6.8% 2.7% 1.4% 4.1%
74件 21件 42件 5件 2件 1件 3件

100.0% 26.5% 51.5% 7.4% 1.5% 13.2% 0.0%
68件 18件 35件 5件 1件 9件 0件

全体

居住地区

千畑地区

六郷地区

仙南地区

 

（４）美郷町での住みやすさへの評価 

問53 あなたは美郷町が住みやすいと感じますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本町の住みやすさについては、「とても住みやすい」が 23.6％、「まあまあ住みやすい」が

55.3％で、あわせると８割近くは住みやすいと肯定的に評価しています。 

 

［属性別にみた回答傾向］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地区別にみると、六郷地区では“住みやすい”（「とても住みやすい」、「まあまあ住みやす

い」）という評価が85.1％で、他の地区よりも住みやすいと評価する人の割合が高くなっていま

す。 

※合計値は小数点以下の端数の関係でグラフや数表の見た目の数値とは一致しないことがあり

ます。 
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6.5% 29.6% 8.0% 6.0% 45.7% 4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（199件）

とても満足 まあまあ満足 あまり満足していない

全く満足していない わからない 無回答

n

とても満足 まあまあ満足 あまり満足して
いない

全く満足して
いない

わからない 無回答

100.0% 6.5% 29.6% 8.0% 6.0% 45.7% 4.0%
199件 13件 59件 16件 12件 91件 8件

100.0% 6.8% 45.5% 13.6% 11.4% 15.9% 6.8%
44件 3件 20件 6件 5件 7件 3件

100.0% 5.6% 27.8% 8.3% 4.2% 50.0% 4.2%
72件 4件 20件 6件 3件 36件 3件

100.0% 3.7% 22.2% 14.8% 3.7% 55.6% 0.0%
27件 1件 6件 4件 1件 15件 0件

100.0% 8.3% 11.1% 0.0% 2.8% 75.0% 2.8%
36件 3件 4件 0件 1件 27件 1件

全体

将来子どもを
持ちたい意向

すでに子どもがいる

子どもを持ちたいと思う

子どもを持ちたいとは思わない

まだわからない

 

（５）子育て支援や若者に対する支援への満足度 

問54 美郷町の子育て支援や若者に対する支援について満足度をお答えください。（○は１つ） 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

本町の子育て支援や若者に対する支援に対する評価を聞くと、「わからない」が45.7％で４割

以上を占めています。 

“満足”（「とても満足」、「まあまあ満足」）という肯定的評価は36.2％、“不満”（あまり満足

していない）、「全く満足していない」）という否定的評価は14.1％で、肯定的評価が否定的評価

を上回っています。 

※合計値は小数点以下の端数の関係でグラフや数表の見た目の数値とは一致しないことがあり

ます。 

 

［属性別にみた回答傾向］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

すでに子どもがいるという人では“満足”が52.3％と半数を超えており、子育て世帯からの

本町の取組の評価は高くなっています。 
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